

# Ленинское ЗНАМЯ

№ 27 (4036)

Среда

1

марта

1961 года

Цена 2 коп.

Орган Тотемского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

## Достоинно встретим XXII съезд КПСС!

### Повысим урожайность и качество льнопродукции

Крупнейшим резервом в сельском хозяйстве является повсеместное внедрение опыта передовиков. Достижения новаторов служат хорошим примером, маяком, указывающим путь к обеспечению высокого уровня производства в каждом хозяйстве.

В колхозах и совхозах нашего района очень много неиспользованных резервов в увеличении валового сбора льна, повышении его качества и получении больших доходов. Поэтому, при разработке мероприятий во всех хозяйствах необходимо с особой тщательностью вскрыть эти резервы для дальнейшего роста производства льна-долгунца.

В 1960 году неблагоприятные климатические условия отрицательно сказались на произрастании льна. Две недели после сева не было дождей. Следовательно, на этот период времени был как бы укорочен вегетационный период.

Лен требователен к питательным веществам в почве, так как корневая система его слабо усваивает их в начальном периоде своего развития. Только хорошее состояние почвы (мелкокомковатая структура, достаточный запас воды и питательных веществ, воздухопроницаемость) оказывают положительное влияние на рост стебля и образование лубоволокнистых веществ. В льнотресте урожая 1960 года мало содержится волокнистых веществ. Образование их затормозило отсутствие влаги, так как дожди пошли уже перед цветением льна.

Но было бы совсем несправедливо низкую урожайность льна объяснять только выше перечисленными причинами. При одних и тех же климатических условиях колхозы получили разный урожай; он колеблется от шести до двенадцати центнеров льнотресты с гектара. В сельхозартелях имени Ленина, «Красная звезда», «Сигнал», «Россия» по настоящему занимаются льном. Здесь и урожайность хорошая — по 10 и более центнеров тресты с гектара.

Лен — высокодоходная культура. В среднем по району доходы от него составляют около 30—40 процентов, а в некоторых колхозах они достигают 50 процентов от общих доходов. При этом под посевами этой культуры занято примерно 10 процентов пахотной земли.

Но беда в том, что вопросам льноводства некоторые руководители не уделяют должного внимания, а порой эту отрасль хозяйства считают

второстепенной. Даже такой передовой колхоз, как «Россия», который за лен урожая 1960 года получает свыше 150 тысяч рублей, и то считает, что на льне можно выиграть, а можно и проиграть. Эта артель обрабатывает тресту на месте и продает государству льноволокно. Если в данном хозяйстве неиспользованные резервы? Имеются! Льноволокно поддается плохо. На это не раз указывалось сортировщиками, но мер к улучшению сортировки волокна колхозом не принято, и оно идет на полнотера ниже.

Высокономерную льнотресту сдали колхозы имени Ленина и «1-е Мая». У первого она принята № 1.61, а у второго — № 1.6. Почти все сельхозартели сдавали льнотресту с большой засоренностью. Из «Большевика» она поступает с засоренностью до 50 процентов.

Чтобы получить хороший урожай льна в 1961 году, нужно подготовить качественный семенной материал, посеять лен по хорошим предшественникам и т. д. Обязательно необходимо в каждом колхозе, бригаде создать льноводческие звенья, и чтобы они числились не только на бумаге, а проводили вужую работу.

В этом году необходимо решить вопрос проведения семинаров и инструктажа звеньевых льноводов, сортировщиков тресты и льна. Как показывает практика прошлых лет, инструктажи и семинары на месте не дают положительных результатов. Важно не только то, что колхозники прослушают указания сортировщиков, а и то, что они поработают на каждом процессе с опытными рабочими завода и переймут их приемы и методы труда. Чтобы правильно провести это, нужны не только теоретические знания, но и практические навыки. Их колхозники приобретут на заводе в процессе работы.

В правильном разрешении этого вопроса не могут стоять в стороне и агрономы колхозов. Они должны быть сведущи не только в выращивании льна, но в его сортировке и обработке.

Совместными усилиями работников льнозавода и колхозов мы сумеем решить задачу, поставленную январским Пленумом ЦК КПСС, — обеспечить резкое повышение урожайности, улучшить качество льнопродукции, устранить потери и снизить затраты труда на единицу продукции.

**Б. Лебедев,**  
директор Тотемского льнозавода.

### Выполняем свои обязательства

Рабочие и служащие лесопункта «Крутая Осель» в январе этого года приняли социальное обязательство по оказанию помощи колхозу «Родина».

Лесозаготовители свои обязательства выполняют. Они собрали десять тонн золы и сдали их подшефному колхозу.  
**А. МАРАНОВ.**

## О перестройке и улучшении организации государственных закупок сельскохозяйственных продуктов и об улучшении организации сбыта излишков сельскохозяйственных продуктов колхозников и колхозов

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о перестройке и улучшении организации государственных закупок сельскохозяйственных продуктов.

Начиная с 1961 года, закупки зерна, технических культур, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов и сырья будут осуществляться на основе договоров контрактации, которые являются заказом колхозам и совхозам на необходимую государству продукцию.

Договоры контрактации будут заключаться на срок от 2 до 5 лет (с разбивкой по годам), исходя из планов государственных закупок сельскохозяйственных продуктов и перспективных планов развития сельскохозяйственного производства в колхозах и совхозах.

Для руководства в районах организацией закупок всех сельскохозяйственных продуктов и сырья признано необходимым создать государственные инспекции по закупкам.

Государственная инспекция по закупкам будет создаваться в районе (районная) или на два района и более (межрайонная). Инспекцию возглавит главный государственный инспектор, который будет иметь группу инспекторов по закупкам из расчета один инспектор на 3—7 хозяйств (колхозов, совхозов).

Главный государственный инспектор и инспектора по закупкам в своей работе будут подчиняться непосредственно областному, краевому и республиканскому (автономных республик) органам по заготовкам, а в союзных республиках, не имеющих областного деления, — республиканскому органу по заготовкам. Они назначаются и освобождаются указанными областными, краевыми и республиканскими органами по заготовкам.

Признано необходимым организовать при главном государственном инспекторе по закупкам постоянно действующий совет в составе председателей колхозов, директоров совхозов, руководителей опытно-показательных хозяйств и директоров приемных пунктов и предприятий, осуществляющих приемку сельскохозяйственной продукции.

Расчеты с колхозами и совхозами за продаваемые имп государству сельскохозяйственные продукты будут производиться в установленном порядке пунктами и предприятиями, принимающими эту продукцию.

По закупкам в постановлении предусматривается подбор и направление для работы в государственных инспекциях по закупкам лучших специалистов (агрономов, зоотехников и других), а также практиков сельского хозяйства.

ЦК компартий и Советы министров союзных республик должны осуществить перестройку и организацию заготовительного аппарата в пределах общей численности работников управленческого аппарата союзных республик, имея в виду упразднение излишних звеньев и сокращение численности административно-управленческого персонала по другим организациям республик.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление об улучшении организации сбыта излишков сельскохозяйственных продуктов колхозников и колхозов.

Закупка излишков продуктов будет производиться у колхозников и других граждан по ценам согласно договоренности с ними, у колхозов — на действующих комиссионных началах по договоренности с колхозами, с выдачей им аванса в размере до 75 процентов обусловленной стоимости продуктов. Центросоюзу рекомендовано образовывать на демократических началах при союзах потребительских обществ в районах, областях, краях, республиках и при Центросоюзе автономные секции по сбыту продуктов (на хозрасчете). Секции будут возглавляться советом и правлением, образуемыми в соответствии с уставами потребительской кооперации. Секциям предоставлено право открывать торговые и другие предприятия (организации) для осуществления коммерческих операций.

Центросоюзу поручено шире развернуть торговлю закупасными потребительской кооперацией сельскохозяйственными продуктами в городах и рабочих поселках в первую очередь на колхозных рынках, а также в специализированной кооперативной торговой сети вне территории рынков.

(ТАСС).

## На работу в деревню

Призыв январского Пленума ЦК КПСС помочь труженникам села в борьбе за крутой подъем сельского хозяйства встретил у коммунистов литовской столицы горячую поддержку. В первичные парторганизации и партийные комитеты от членов КПСС и беспартийных товарищей поступают заявления с просьбой послать их на работу в деревню.

Коммунист В. Игнатавичюс, будучи управляющим районной конторы Госбанка, проявил себя как опытный организатор. Он имеет высшее экономическое образование. Чувство долга подсказало В. Игнатавичюсу решение пойти туда, куда зовет партия. На

днях члены колхоза «Пажанга» Укмерского района избрали его председателем правления. Воспитатель школы-интерната Н. Янулис, имеющий среднее сельскохозяйственное образование, стал председателем колхоза «Пилякальнис» Укмерского района. Механик танкостроительного завода

«Коммунарас» Н. Улас назначен главным механиком совхоза «Табарышкяй». Среди выразивших желание трудиться в сельском хозяйстве партийные и советские работники, специалисты.

После январского Пленума ЦК КПСС на работу в деревню в Литве выехало свыше ста человек.

(ТАСС).

## Строители высоковольтных линий на сельских трассах

Все больше и больше поволжских сел подключается к государственным электросетям, питаемым током Волжской ГЭС имени В. И. Ленина.

Сейчас строители высоковольтных линий прокладывают новые сельские трассы в северных районах Куйбышевской области. Электрики готовят к сдаче в эк-

сплуатацию линию Кинель — Серноводск длиной 83 километра. Начались работы на другой линии, которая протянется от Серноводска до районного центра Исаклы и дальше до самого северного района области — Челно-Вершинского.

(ТАСС).

## Партийная жизнь

## Рост рядов партии—важнейший показатель деятельности партийных организаций

Вопрос о составе партии—это вопрос всей политики нашей партии. Великий Ленин завещал оберегать, «как зеницу ока», чистоту партийных рядов, подвигать звание члена партии выше и выше.

Районная партийная организация за последнее время значительно пополнила свои ряды. На день XXIV районной конференции она насчитывала более 1600 человек лучших тружеников города и деревни. Настоящим авангардом в решении хозяйственно-политических задач являются партийные организации леспромпхоза, колхозов «Сигнал», «Россия», «Красная звезда», «Родина», совхоза «Погореловский», учебно-опытного хозяйства.

Во многих организациях должным образом ведется организационно-партийная работа. На решающих участках производства находятся коммунисты и комсомольцы, показывающие пример в труде, регулярно проводятся собрания, хорошо поставлена специальная и политическая учеба, правильно организуется отдых трудящихся, ведется вдумчивая и кропотливая работа с людьми. Здесь партийные организации на высоте своего положения и пополняют свои ряды за счет лучших тружеников и передовой части молодежи из членов ВЛКСМ.

За прошлый год партийная организация района выросла на девятьсот пять человек. Систематически росли партийные организации комбината бытового обслуживания, сельхозартелей «Сигнал», имени Сталина, «Родина» и некоторые другие.

В Уставе КПСС говорится, что прием в члены партии (равно и кандидатами в члены партии) производится исключительно в индивидуальном порядке. По отбору и приему в партию требуется большая воспитательная работа. Явно недостаточно в этом направлении проявили себя первые организации колхозов «Заветы Ильича» (секретарь Е. И. Митрушин), «1-е Мая» (А. В. Осовской), «Путь к коммунизму» (В. Н. Протопопов), пищекомбината (Н. И. Каплина), райпотреб-

союза (И. А. Чуркин), автоконторы (В. А. Зайцев), головного маслозавода (О. М. Чичерина). Им в течение нескольких лет не принято ни одного человека. До последнего времени не росли партийные организации деревообрабатывающего завода и РТС. А ведь во всех этих предприятиях, колхозах и организациях имеются хорошие производственники, активные общественники, достойные приема в партию. Смогли же в конце истекшего года в деревообрабатывающем заводе принять в партию пять человек, все они лучшие производственники, а до этого партийная организация не росла. Это говорит о том, что ни партбюро, ни секретарь его Н. В. Выдрин не придавали значения росту партийных рядов.

Надо сказать, что партийные организации недостаточно ведут индивидуальной работы с кандидатами в члены КПСС, не дают им поручений, не проверяют их на практических делах. Кандидатский стаж, в нарушение Устава КПСС, длится более года, например, в парторганизациях сплавного участка, леспромпхоза, колхоза имени Сталина.

Недавно бюро райкома КПСС обсуждало отчет секретаря партийной организации пищекомбината Н. И. Каплиной. Здесь 16 членов партии. За последнее время предприятие живет полнокровной жизнью, есть хорошие производственники, но в партию в течение двух лет не принято ни одного человека.

Бюро райкома партии заслушало также объяснение секретарей парторганизаций льнозавода П. Н. Ермолинского, машинно-дорожного отряда В. И. Шукина, головного маслозавода О. М. Чичериной, РТС М. В. Третьякова по росту партийных рядов.

Принято постановление, обязывающее партийные организации придать должное значение росту партийных рядов, усилению воспитательной работы с людьми, вовлечению в партию лучших тружеников.

Н. Капин,

заведующий организационным отделом райкома КПСС.

1961

Март

5

ДЕНЬ ВЫБОРОВ  
В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

## Встреча с кандидатом

Мосевская восьмилетняя школа. Сюда собрались колхозники сельхозартели «Красная звезда».

Открывая собрание, председатель колхоза А. В. Рогов сказал: сегодня мы встречаемся со своим кандидатом в депутаты районного Совета А. П. Киселевым. Предоставляется слово доверенному лицу округа колхознику А. А. Озорнику.

Он рассказал о трудовом пути тов. А. П. Киселева и призвал избирателей в день выборов отдать свои голоса за достойного кандидата в депутаты районного Совета А. П. Киселева.

Выступившие доярка Н. В. Цикина, бригадир А. А. Анкиев и другие говорили о том, как они выполняют свои обязательства, встретят день выборов в местные Советы трудовыми успехами и проголосуют за своего кандидата А. П. Киселева.

В ответном слове А. П. Киселев поблагодарил колхозников за оказанное доверие, заверил их, что он оправдает его, и остановился на задачах тружеников деревни, вытекающих из решений январского Пленума ЦК КПСС.

В. ПУГИНСКИЙ,  
инструктор райкома КПСС.

ВЕЧЕР  
ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На Володарском избирательном участке 24 февраля состоялся вечер избирателей.

С лентцей на тему «Советская избирательная система—самая демократическая в мире» выступил директор школы-интерната Н. А. Агафонов.

Учащиеся начальной школы города и школы-интерната дали для избирателей концерт.

В. ВАРЗИН.

## Зимовка скота проходит неудовлетворительно

Перед работниками животноводства стоит задача—организовано провести зимовку скота, не допустить снижения упитанности и продуктивности его. Передовые хозяйства борются за то, чтобы в стойловый период был молочным.

Иначе поставлено дело в сельхозартели имени Калинина.

## 4 кормовые единицы в сутки

В колхозе сейчас проходят массовые отелы коров. Животные к ним не готовятся. Сухостойные коровы получают в сутки 4 кормовые единицы. Этого хватает только на поддержание жизни, а развитие плода происходит за счет организма животного, отчего коровы тощие, приплод рождается слабым и маловесным. Новотельные коровы первые два месяца после отела получают по 6—7 кормовых единиц в сутки. Потом рацион резко сбавляется до 4 кормовых единиц. При таком кормлении трудно получить высокие надоя. И не случайно доярки говорят, что многие коровы были раздоены до 10—12 и даже 14 килограммов, а сейчас удои резко падают до 4—5 килограммов.

Не случайно с надоями молока такое тревожное положение. В прошлом году на каждую корову было получено на 128 килограммов молока меньше, чем в 1959 году.

Нынче дело обстоит еще хуже. Удои каждую пятидневку падают. С 15 по 20 февраля этого года надоено на 7,7 килограмма меньше, чем за это же время в прошлом году.

## Нарушается распорядок дня

На фермах имеется распорядок дня, но многими работниками животноводства он не выполняется. Доярки приходят на фермы, когда вздумается. Коров доят два раза, только новотельных 20 дней после отела, пока держат телят, доят три раза. Значит,

новорожденного теленка поит тоже лишь три раза в день.

В результате плохого ухода и содержания с 1 января пало два пятидневных теленка, 5 годовалых и двухлетняя телка.

На скотных дворах грязь. Коров не чистят. Павоз со дворов вывозят через четыре дня. Жлжесборники не работают. На прогулки коров выпускают нерегулярно.

## Работа с кадрами запущена

Чтобы все работники ясно понимали значение всех задач, стоящих перед ними, их надо учить, давать им основные экономические знания. В колхозе созданы две начальные экономические школы, в которых проведено 10 занятий. Причем эти занятия часто проходят в виде небольших групповых бесед, без анализа результатов труда. Мало проводится бесед с доярками и телятницами по раздоеу новотельных коров, приему и воспитанию молодняка и другим вопросам.

Агитаторы на фермах редкие гости. Соревнование доярок и других работников животноводства организовано плохо. Мало на фермах наглядной агитации. Люди не знают, за что они борются. Совещания по итогам работы проводятся нерегулярно (последнее было в начале декабря).

Значительно ослаблено руководство и контроль за ходом зимовки скота со стороны правления, партийной организации и зоотехника тов. Поповой. Вот уже третий месяц они заняты планированием. Понизилась с их стороны требовательность к бригадирам и всем животноводам.

Необходимо всем членам бюро, членам партии, правления колхоза и всему активу раскрепиться по фермам, бригадам и вести повседневную работу с людьми. Надо мобилизовать всех колхозников на успешное проведение зимовки.

Рейдовая бригада:

Л. Резанов,  
А. Вадильев,  
Е. Земляникова.

## Птицеводство—доходная отрасль хозяйства

В колхозе имени Ленина в прошлом году мало обращали внимания на птицеводство. За год было получено всего лишь 12218 штук яиц.

В третьем году семилетки здесь изменено отношение к этой отрасли хозяйства. В настоящее время на птицеферме 780 кур-несушек. Куры-молодки уже снесли больше девяти тысяч штук яиц. Птичница Е. Ф. Соболева от 230 закрепленных за ней кур получила 4300 штук, М. А. Непевна от 300 несушек—3170 и П. А. Алексеевский

от 200 кур—1663 штуки яиц.

Все птицеводы по-настоящему ухаживают за курами. В осенне-зимний период, наряду с зерновыми кормами, они использовали в корм картофель, силос, севную муку. В курятниках чисто, светло, сухо, всегда имеется гравий, зольные ванны.

Птицеводы артели вместе с животноводами готовят достойную встречу XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

А. Первышина,  
зоотехник.

## ИХ СТАВИЛИ В ПРИМЕР НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

Литовская ССР. Ценный опыт накопил свиновод совхоза «Куршенай» Ионас Шимялис. Следуя примеру Я. Чижы, А. Бартулиса и других передовых свиноводов страны, он перешел на крупногрупповое содержание животных, механизировал трудоемкие процессы. Это позволило И. Шимялису в минувшем году откормить 1.650 животных до беконной кондиции и снизить себестоимость центнера свинины по сравнению с 1959 годом на 30 рублей (в новых деньгах). Секретарь ЦК Компартии Литвы А. Ю. Снежкус в своем докладе на январском Пленуме ЦК КПСС высоко оценил его самоотверженный труд.

В нынешнем году Ионас Шимялис дал слово откормить две тысячи свиней, произвести 1900



центнеров мяса, добиться среднесуточного привеса животных по 650 граммов. (справа) на занятии агрозоотехнического кружка в совхозе. Фото К. Любшиса.

На снимке: И. Шимялис

Фотохроника ТАСС.

# ИЗ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ в редакцию

## Рыболовный спорт доступен людям всех возрастов

В Советском Союзе рыболовным спортом занимаются миллионы трудящихся. Этот вид спорта увлекателен, доступен людям всех возрастов. Детям приносит много интересных впечатлений, знакомит их с живой природой, для взрослых — это прекрасный отдых на лоне природы, среди покоя и тишины. В то же время он развивает лучшие качества советского спортсмена: выносливость, настойчивость, наблюдательность, ловкость, хладнокровие и выдержку.

Рыболовный спорт отличается большим разнообразием способов ловли рыбы спортивными снастями. Наиболее спортивным считается ужение спиннингом и нахлыстом. К спортивным способам относятся также ужение в проводку, на поплавок и донные удочки, на кружки, на дорожку, подпуска, переметы.

По советским законам трудящиеся, желающие заниматься рыболовным спортом, имеют право беспрепятственно ловить рыбу для личного потребления во всех водоемах, за исключением запретных мест, питомников с соблюдением правил, установленных органами, регулирующими рыболовство. Запрещается лов рыбы самодельной крючковой снастью, бой острой, применение огнестрельного оружия, а также взрывчатых и отравляющих средств.

Рыболовным спортом можно заниматься круглый год. Даже зимой многие рыболовы-спортсмены охотно отдают свой досуг этому здоровому отдыху. Поэтому не случайно в 1954 году комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР признал необходимым: «Считать целесообразной организацию в коллективах физической культуры секций спортивного

рыболовства, задачей которых должна быть практическая работа по вовлечению в занятия рыболовным спортом трудящихся и организация отдыха трудящихся в выходные дни».

К сожалению, в работе спортивных организаций нашего района этот вид спорта не в почете. Ни в планах работ, ни на совещаниях никто не обмолвился словом, чтобы как лучше обслужить трудящихся этим видом спорта и больше вовлечь их в активную работу. А между тем наш район богат речками, озерами, где водится разная рыба: щука, язь, плотва, лещ, окунь, елец, головль и другие породы.

Город Тотма расположен на берегу реки Сухоны, которая своими плесами, перекатами и живописными берегами привлекает людей на отдых. Каждое лето рыболовы-спортсмены не только Тотмы, а приезжающие в отпуск из Ленинграда, Москвы и других городов проводят свой отдых на лоне природы по берегам реки Сухоны.

Организация секции рыболовов-спортсменов при райсовете физкультуры и спорта крайне необходима. Такие вопросы, как открытие лодочной станции, рыболовной базы, постройки (на первое время) избушек-рыбака, хотя бы на одном из островов: Внуков, Бабий, у реки Еденьги, Леденьги, где можно было бы укрыться от дождя, организация соревнований по ловле спиннингом, в проводку, коллективные выезды на рыбалку, приобретение рыболовного инвентаря для проката, борьба с браконьерством и другие мероприятия требуют безотлагательного проведения в жизнь.

**Н. Дедюхин,**  
член общественного  
рыбнадзора.

## Этого забывать нельзя

Все граждане знают элементарные правила пожарной безопасности, но выполнять их забывают. Пожар есть стихийное бедствие. Он уничтожает все на своем пути. Сам по себе возникнуть не может. Причиной пожаров является неисправность отопительных и осветительных приборов, халатное обращение с огнем.

В декабре 1960 года гражданин Шихов В. И. (поселок Кругая Осыпь), будучи в нетрезвом состоянии, уснул, а горящую папиросу оставил на столе. Вследствие этого обгорели обои в двух комнатах квартиры, и только благодаря быстрым действиям пожар был потушен.

В феврале этого года от халатного обращения с огнем доарки Игошевой Л. М. (колхоз «Путь к коммунизму») сгорел скотный двор. Колхоз

повнес большой материальный ущерб.

Всем работникам животноводства необходимо помнить, что в помещениях для животных воспрещается пользоваться неисправными печами, держать у печей и дымоходов горючие материалы, оставлять топящиеся печи без надзора; пользоваться для освещения керосиновыми лампами и неисправными фонарями, ставить и вешать зажженные фонари на барьеры, перегородки, кормушки и пол, загромождать проходы и выходы, пользоваться открытым огнем.

Товарищи! Будьте осторожны с огнем, бдительно охраняйте от пожара народное богатство!

**И. Полетаев,**  
старший пожарный  
инспектор  
Тотемского РОМ.



На снимке: рядовой колхозник сельхозартеля «Красная звезда» Цикин Михаил Тимофеевич. Ему 71 год, а он честно выполняет наряды бригадира.

## Книга о героях

В 1959 году Вологодское книжное издательство выпустило в свет книгу «Вологжане — Герои Советского Союза». Читатели в этой книге найдут краткие биографические сведения о Героях Советского Союза — тотмичах и их героических подвигах на фронтах Великой Отечественной войны 1941—1945 г. г.

**В. Величутин,**  
сотрудник музея.

## День „открытых“ дверей в школе

В Тотемской начальной школе проводился день «открытых» дверей. Школу посетили несколько десятков родителей. Папы и мамы побывали на уроках, в школьной столовой, беседовали с учителями об успеваемости и поведении своих детей. Такой

разговор вели родительницы Селивановская с учительницей А. И. Барбосовой, Белякова с учительницей 1 класса «б» В. И. Лобановой и другие. Родители присутствовали на пионерской линейке, посвященной дню Советской Армии.

**А. Драчев.**

## В пионерских организациях

### Соревнования на приз газеты „Пионерская правда“

С 1 по 18 февраля в нашей школе проходили соревнования по лыжным гонкам на дистанциях 1 и 2 км, посвященные традиционным соревнованиям пионеров страны на приз газеты «Пионерская правда».

В соревнованиях, проходивших по двум этапам, приняли участие 361 человек. В первом этапе участвовали все пионеры отрядов II и III ступеней, первенство определялось по среднему времени участвующих. Общее первое место среди отрядов 5-х классов заняли пионеры 5 «г» класса, второе — 5 «б» и третье 5 «д»; среди 6 классов — первое место 6 «а», второе — 6 «б».

## Так началась дружба

При обсуждении плана пионерских сборов поступило предложение: давайте устроим встречу с лучшими людьми нашего колхоза. Хорошая мысль понравилась всем, и в один из дней в правление сельхозартеля «Заветы Ильича» пошла пионерская разведка: Георгий Даниловский, Римма Новожилова, Тамара Дурова. Они обо всем договорились, и такой сбор состоялся.

С волнением и гордостью слушали ребята рассказ передовой доярки колхоза Нины Дуровой. Как не гордиться, ведь Нина училась в этой школе. После окончания ее осталась работать в родном колхозе. Прошло три года... И вот Нина в числе передовиков. В этом году она взяла обязательство надоем молока больше, чем в прошлом году.

Анна Николаевна Дурова третий год работает телятницей. Сейчас у нее 40 телят, но она еще хочет взять в свою группу несколько голов. Интересно было слушать Анну Николаевну об уходе за молодняком.

Выступали и наши ребята. Они рассказали о себе, об учебе. Вожатые звеньев Георгий Даниловский и Галла Бердникова от имени всех пионеров дали слово передовым труженикам сельского хозяйства учиться еще лучше. Сбор закончился концертом.

Так началась наша дружба.

**Тамара Капустина,**  
пионерка отряда имени Олега Кошевого,  
Заозерской школы.

## Кто прав — кто виноват

Работаем на мастерском участке, которым руководит Н. Г. Порошин (Махайловский лесопункт). Хочется рассказать о непорядках в работе.

Январский план выполнили. Но происходит у нас вот что. Первого февраля не вышел на работу закрепленный за бригадой тракторист. Найти другого (в мехцехе трактористы есть) мастер не побеспокоился. Полдня бригада, попросту сказать, болталась. Потом ушли в лес на обрубку сучьев.

Второго февраля Н. Г. Порошин на трактор ТДТ-40 посадил пенсионера Ф. Н. Воробьева. Поехали в лес. В пути произошла поломка. Обнаружилось, что сломался валик. Вернулись в мехцех и заявили об этом старшему механи-

ку тов. Шматко Д. К. Последний сказал: «Кто направляет Воробьева, который уже три года не работает, пусть тот и ремонтирует трактор».

На следующий день (к вечеру) валик восстановили. — Думаем, теперь пойдет трелевка. — Но четвертого февраля трактор снова отказал — не стали включаться передачи. Опять разборка его и все прочее.

Но ведь бригада не виновата. Нам необходима работа, обратились к начальнику лесопункта тов. Протопопову. — Резервного трактора нет, ремонтируйте этот, — заявил начальник.

Шестого февраля Воробьев сделал три рейса, но нас интересует, кто дал право направлять на работу Воробьева, ведь он пенсионер-инвалид. Кроме того, мастер Н. Г. Порошин не провел разъяснения по технике безопасности, а доверяет ему трелевочный трактор.

Вот таковы наши дела и условия, мешающие хорошо работать.

**Рабочие.**

## ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

На письмо «Сбор металлолома — важное государственное дело» начальник лесопункта «Кругая Осыпь» т. Новоселов пишет, что имеющийся металлолом в количестве 14 тонн отправлен на склады в город Тотму.

Директор Пятовского головного маслозавода т. Филев отвечает: для сдачи подготовлено 800 кг металлолома, который на днях будет вывезен.

(5 мальчиков и столько же девочек).

Несмотря на плохую погоду, снегопад, ребята упорно боролись за первенство на лыжах.

Среди команд 5 классов первое место заняла команда 5 «в» и среди 6 классов — 6 «а».

Лучшие результаты на дистанции 1 км показали Шамахова Нина и Трофимова Галла (5 класс), Дерабина Лия (6 «б») и Белякова Валя (6 «а»). На дистанции 2 км — Котов Саша (5 класс), Истоминский Стасик и Меньшиков Валерий (5 «в»), Ермолинский Валентин (6 «в»), Манойлов Валерий и Ковев Вася (6 «а» класс).

В качестве судей принимали участие учащиеся 10 класса Сумарокова Р., Шеховцева М., Ключинская и Терехова Е. Сейчас готовимся к районным соревнованиям, последнему этапу соревнований пионеров.

**Валя Белякова, Нина Шамахова, Стасик Истоминский и Валентин Ермолинский,**  
пионеры средней школы № 2.

Всеобщая поддержка народа Конго

Поездка Л. И. Брежнев в Африку закончилась

Западная Германия берет на себя часть финансового бремени США

Движение протеста против злодейского убийства премьер-министра Республики Конго П. Лумумбы и его сподвижников охватило все страны мира. Убив Лумумбу, колонизаторы надеялись сломить конголезский народ, но их надежды не оправдались. Конголезский народ, заняв руководящие должности правительства Конго А. Гизенга, полон решимости продолжать борьбу до полной победы. Недавно созданная патристическая организация национальный фронт Конго, в который входят несколько политических партий, призвала конголезский народ усилить борьбу против колонизаторов и их наемников. Справедливая борьба народа Конго встречает поддержку всего передового человечества. Куба, Марокко, Объединенная Арабская Республика (ОАР), Индонезия, Польша, Праг и многие другие страны признали правительство А. Гизенги в качестве единственно законной власти Конго. Правительство А. Гизенги поддерживает подавляющее большинство конголезского народа.

С этим, однако, не хотят считаться колонизаторы и генеральный секретарь ООН Хаммаршельд. 16 февраля «примирительная комиссия» ООН для Конго рекомендовала членам Организации Объединенных Наций признать так называемое правительство, сформированное в Конго предателем Касаубу в нарушение конституции. Эта комиссия была создана в составе пятнадцати стран Организации Объединенных Наций в сентябре 1960 года с целью содействовать нормализации положения в Конго. Вскоре после создания комиссии

Гвинея, Мали, ОАР и Индонезия вышли из ее состава в знак протеста против колониаторской политики Хаммаршельда. Пользуясь покровительством генерального секретаря ООН, колониальные державы и их лакеи продолжают чинить расправу над лучшими сынами конголезского народа. На днях стало известно об убийстве в Конго еще шести соратников Лумумбы.

Препятствуют колониальные державы положительному решению конголезского вопроса и в Совете Безопасности ООН. Они отклонили проект резолюции Советского Союза, предусматривавший решительные меры против колонизаторов, и проект резолюции ОАР, Цейлона и Либерии о принятии для нормализации положения в Конго действительных шагов вплоть до применения военной силы. Вместе с тем, западные державы, боясь возмущения народов, не решились отвергнуть другой проект резолюции ОАР, Цейлона и Либерии, требующий вывода из Конго всего бельгийского персонала. Советский представитель В. А. Зорин заявил, что эта резолюция, несмотря на ее недостатки, может сыграть положительную роль в обеспечении мира в Конго и восстановлении независимости этой страны.

Заседания Совета Безопасности, посвященные обсуждению положения в Конго, показали, кто враг и кто истинный друг народов Африки. О дружеских чувствах нашей страны к африканским народам свидетельствует и закончившаяся на днях поездка главы Советского государства Л. И. Брежнев по странам Африки.

В последние дни товарищ Брежнев был гостем Гавы. Эта западноафриканская страна, известная ранее под названием Золотого Берега, в 1957 году свергла колониальный гнет англичан и вступила на путь самостоятельного развития. Богатства страны — золото, бокситы, марганец, какао — стали достоянием ее народа. Первого июля 1960 го-

да Гана была провозглашена республикой. Советский Союз оказывает пятимиллионному народу Гавы помощь в укреплении ее экономической независимости. Между нашей страной и Ганой заключены соглашения о торговле, экономическом и техническом сотрудничестве. Визит Л. И. Брежнев в Гаву, как и его поездка в Гвинею, послужит дальнейшему укреплению дружбы Советского Союза с независимыми странами Африки и упрочению всеобщего мира.

Важным событием минувшей недели было окончание проходивших в Вашингтоне финансовых переговоров между США и Западной Германией. Начатые по инициативе США переговоры эти имели целью переложить на Западную Германию часть финансового бремени, оставленного в наследство США прежним правительством Эйзенхауэра в связи с проводившейся им политикой гонки вооружений и холодной войны. Расходы на эти цели составляли в США около пяти миллиардов долларов в год и покрывались в немалой части за счет золотых запасов США. За время президентства Эйзенхауэра американские золотые запасы сократились с 23,3 до 18 миллиардов долларов.

В ходе Вашингтонских переговоров достигнуто соглашение о том, что Западная Германия возьмет на себя часть расходов, которые несли ранее Соединенные Штаты. Обеспечит ли это, однако, коренное улучшение финансового положения США? Ответом на вопрос может служить заявление известного американского экономиста В. Перло, подчеркивающего, что для действительного оздоровления всей американской экономики «имеется только один путь — уменьшение бремени огромных военных расходов».

Д. Касаткин.

Выселение за невозможностью совместного проживания

Поступление в суд жилищных дел за последние годы заметно уменьшилось. Тем не менее они как в количественном отношении, и особенно по своему значению, несомненно, продолжают занимать важное место среди иных категорий гражданских дел, рассматриваемых судом.

Споры по делам о выселении за невозможностью совместного проживания чаще всего возникают между супругами или бывшими супругами и между соседями по квартире. Иски предъявляются главным образом заинтересованными лицами. Жилищные же органы с такими исками в суд не обращаются.

Согласно закона выселение за невозможностью совместного проживания должно допускаться в тех случаях, когда навматель помещением является злостным нарушителем правил социалистического общежития и настолько неисправим, что другие меры воздействия в отношении его по мнению суда являются недостаточными. Во всех же остальных случаях суд должен принять другие меры воздействия: предупреждение, принудительный обмен квартирой.

Так, в январе текущего года в нарсуд с иском о выселении обратилась гражданка Ворошилова Екатерина Михайловна, проживающая г. Тотьма, ул. Загородная, д. 49. Она просила выселить из дома своего мужа Ворошилова Леонтия Ивановича. В заявлении указывала, что ее муж не имеет постоянного места работы, систематически пьянствует, в квартире хулиганит, мешает проживанию не только ей, но и ее престарелой матери, а так же дочери. В судебном заседании указанные факты подтвердились. Воро-

шилов дал слово, что исправится и просил его не выгонять из дома. С учетом того, что он судом ранее не предупреждался, суд вынес определенное, в котором предупреждал Ворошилова, что если он и впредь будет мешать проживанию своей семье, то будет выселен.

С аналогичным заявлением в суд обратилась Капустина Мария Петровна, проживающая д. Галицкая, Цатовского сельсовета. Последняя просила выселить из дома своего сожителя Жукова Александра Ивановича. При рассмотрении дела в суде было установлено, что Жуков, не имея постоянного места работы, систематически пьянствовал. Пьяный издевался над семьей: заставлял своих детей пить вино, а 3-летнего сына учил курить, бил дочь, мешая ей учиться уроки, изорвал пальто Капустиной, накидывал ей на шею ремень, но ей удалось спастись бегством. Жуков неоднократно предупреждался судом, четыре раза привлекался по Указу от 19 декабря 1956 года об ответственности за мелкое хулиганство. Однако выводов для себя он не сделал. Суд вынес решение о принудительном выселении Жукова из дома.

Согласно разъяснения пленума Верховного Суда СССР от 17 сентября 1960 года вопрос об урегулировании возникшего жилищного конфликта может быть передан не только в народный суд, но и в товарищеский суд в целях усиления мер воспитательного характера и привлечения общественной ответственности для разрешения жилищных дел.

Л. Лобанова, нарсудья Тотемского района.

Новый кинофильм

«Любой ценой»

Подпольщики города Николаева захватили в плен немецкого офицера Швальдера. Он сообщил очень важные секретные сведения, которые нужно срочно передать на Большую землю. Но как это сделать? По радио — невозможно: текст шифрованной телеграммы может попасть в руки врагов. Пакет должен быть вручен лично Главнокомандующему. Значит, остается единственный путь: переправиться через линию фронта, переправиться любой ценой. Ответственное задание поручают двум юным разведчикам Вите Остапенко и Шура Гончару.

...Путь на Большую землю длинен и опасен. Идти приходится по оккупированной немецкими территориями. Разрушенные города, сожженные села, трупы замученных, — все это переполняет сердца мальчиков ненавистью и гневом.

Чем ближе линия фронта, тем сложнее путь ребят. Но им все время помогают и местные жители, и партизаны. Вот уже юные разведчики у самой цели. Однако неожиданно Витя и Шура встречаются с колонной военнопленных. Что-то в поведении мальчиков кажется конвою подозрительным и он грубо толкает их в колонну. И вот вместе с остальными пленными ребята погружаются в товарные вагоны и отправляют в Германию.

Все дальше и дальше увозит поезд юных разведчиков в сторону противоположную линии

фронта. С тревогой думают ребята о невыполненном задании. Тяжело раненый капитан Васильев случайно подслушивает разговор мальчиков. Военнопленные решают любой ценой, даже ценой собственных жизней, организовать побег юных разведчиков. Смелый план удается: Витя и Шура оказываются на свободе. Снова прохоят они тяжелый путь к линии фронта. Теперь перед ними последнее препятствие — широкое озеро. Выбываясь из последних сил, плывут ребята — они должны во что бы то ни стало добраться до берега... И вот Витя и Шура уже на Большой земле.

Задание успешно выполнено. Горячо благодарит ребят Главнокомандующий, пожимая им руки. И пионеры произносят в ответ простые и такие многозначительные слова: «Всегда готовы!»

1, 2, 3 марта этот фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Октябрь».

Редактор В. ЧУРИН.

Заготконторе райпотребсоюза требуется ученик на пушно-меховой склад для последующей работы заведующим складом.

За справками обращаться в заготконтору.

Правление.

Чемпионы района

На проходивших соревнованиях на «Чемпиона района», приняли участие 23 сильнейших лыжника. Звание «Чемпиона района 1961 года» присуждено на дистанциях 3 км — Васе Романовскому, учащемуся средней школы № 1, на 5 км — Василию Левинкову, учащемуся лесного техникума и Тамаре Кладовицкой — ученице средней школы № 1, на 10 км — Коле Гаврильченко, ученику средней школы № 1 и Вале Анниковой, пекарю лесопункта «Крутая Осыпь», на 15 км — Сергею Линкову, рабочему с участка «Красный бор», на 30 км — учащемуся лесного техникума Василию Третьякову.

По нашему району

Совет роно

Состоялся совет Тотемского роно. На заседании членов его были заслушаны отчеты завуча Советской семилетней школы Н. И. Селиванова и заведующей Тотемской начальной школы М. А. Чуркиной «О работе со второгодниками».

Совет роно отметил хорошую работу со второгодниками коллектива учителей и администрации Тотемской начальной школы. Здесь 21 учащихся, оставленный на второй год, в текущем учебном году успевают.

В Советской семилетней школе дело обстоит иначе: из 26 второгодников имеют оценку «2» четыре ученика.

Совет роно обязал директоров, заведующих и завучей школ взять под особый контроль работу со второгодниками и объединить усилия классных руководителей, учителей-предметников, школьных ученических организаций, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и родительского актива на борьбу со второгодничеством.

Совет роно рекомендовал всем директорам школ глубже изучить и обсудить на совещаниях учителей вопрос о работе со второгодниками.

Ф. ФЕДОРОВ.

Звездно-лыжная эстафета

21 февраля молодые спортсмены Тарногского и Бабушкинского районов, участники звездно-лыжной эстафеты, доставили и вручили райкому комсомола рапорт о трудовых делах, культурной и спортивной жизни своих районов. Наши лучшие лыжники Василий Третьяков, Эдуард Копытов, Валентин Скорюков накануне 43-й годовщины Советской Армии встали на лыжи и понесли эстафету дальше — молодежи соревнующегося с нами Междуреченского района. 23 февраля они вручили рапорт-эстафету междуреченцам.